

# 15日,市交警部门开会部署春运期间交通安全保障工作—— 突袭查,成批查,下乡查 严查酒驾、超载等交通违法行为

□记者 张喜连

15日上午,市交警部门召开会议,对我市春运期间的交通安全保障工作、恶劣天气下的应急预案作出初步安排。

## 今日起,全国城乡齐查酒驾

1月17日起至2月17日,全国部署开展酒后驾驶违法行为集中整治行动。

与以往不同的是,公安交警部门将延伸整治范围,将酒驾整治从城市向乡镇、农村公路和城乡接合部延伸。

同时,农村派出所、农机监理、安监等部门将加强农村公路管理,提示、纠正、教育广大农民群众勿乘拖拉机、三轮汽车和低速载货汽车出行。

此次整治,以高速公路、干线国道省道为重点线路,以公路客运车辆、危险化学品运输车辆为重点车型,最大限度将警力部署在重点地区,最大限度将执勤执法装备投放

到事故多发节点。

另外,交警部门将严格落实重点车辆逐车检查登记制度,强化高速公路管控,加强雪雾等恶劣天气预警等措施。

## 推出新举措,严查超速、超载等交通违法行为

11日18时30分左右,平顶山运输公司的一辆由郑州发往平顶山的客车在许平南高速公路发生特大交通事故,造成16人死亡,25人受伤,其中6人伤势严重。初步核查,该车核载35人,实际载客43人,存在超员现象。

交警部门结合一些事故的发生情况,在春运期整治行动中采取“新动作”:

除对酒后驾车等交通违法行为保持高压态势外,夜查时将加大突袭检查频率,增加酒精测试仪等检查设备的数量;

在符合条件的路段开辟专门的检查通道,对过往车辆成批检查,减少检查给交通秩序带来的

影响;

启用交通安全检查服务站,在市县交界处等地增设流动测速点、临时检查点;

适时开展集中行动,查处城乡公交、短途客车交通违法行为和拖拉机、低速载货汽车、三轮汽车违法载人行为。

## 春运前,将审验客运车辆驾驶人资质

在19日春运到来前,市交警部门将对客运企业及相关驾驶人员进行一次驾驶资质审核,防止准驾车型不符的驾驶人驾驶客运车辆上路,并对客运企业和场站进行安全检查。

对交通违法记满12分、驾驶证逾期未审验的客运车辆驾驶人,要通知运输企业督促驾驶人接受教育和处罚;对在两年内有超员20%以上、超速50%以上或发生负主要责任道路交通事故的驾驶人,要通报安监和交通运输部门处理。

同时,严禁未通过年检或达不

到机动车安全技术条件的车辆参加春运。

另外,交警部门还将会同交通运输、公路经营管理等部门,对一些危险道路和冬季易结冰路段展开彻底排查,及时除冰或铺设防滑材料,设置提示标志。

## 确定应对恶劣天气的各种措施

为防止恶劣天气给道路交通带来影响,交警部门与气象等部门联动,在提早掌握恶劣天气信息后,将通过新闻媒体、道路电子显示屏予以发布,引导驾驶人合理选择出行路线。

为保障恶劣天气下的道路基本通行能力,相关部门将提前做好应急物资储备。一旦出现降雪天气,交警部门将协调有关部门对易受影响的路段铺洒融雪剂,铲除冰雪。

另外,为加强恶劣天气下的道路巡逻管控,交警部门将采取警车带道、分段放行等措施,引导车辆有序通行。

## 一周洛阳新闻回眸 新洛阳桥通车 高铁车票实名

□郭宁康

经过近8个月的施工,新建洛阳桥15日正式“上岗”了!作为连接洛南北城区的动脉,新建洛阳桥工程一直备受关注,天天都有市民站在洛阳桥上观看新桥建设。当天晚上,打车从新区去老城走了遭新桥,真的没有以前车挤车的感觉了。春节后,现有洛阳桥也将开始“整容”,洛河北岸还要修建地下通道,届时,市民可走地下通道进入洛浦公园。

离春节只有10多天了。春运期间,洛阳火车站新增始发列车7趟,还有22趟临客经停。据介绍,洛阳目前各个方向的票源很充足,只要不是非要乘坐某趟列车,基本都能买到票。需要提醒的是,自1月19日春运首日起,郑西高铁试行车票实名制,旅客持25种有效身份证件可直接购票。如果忘带证件,您也可到车站的铁路公安制证口办理临时身份证明,拿到证明就可以买票了。

不少部门都在为春节做着准备:农业部门介绍,20余万吨蔬菜将在腊月二十三前后至正月二十前后上市,保证节日需求;市总工会将4000份慰问粮油发放到困难职工手中,84万元救济金和价值30余万元的电影票也将在节前发放;本报与市工商局推出“年货维权直通车”特别行动,如果您买到假冒伪劣商品或者遭到欺诈,可致电12315或66778866……

过春节,图的就是热闹、乐呵。2011年春节河洛文化庙会将于2月3日至9日(农历正月初一至初七)在隋唐城遗址植物园举办。2010年春节庙会就在那里,7天接待游客52万人次(含国家规定的免费群体),有吃有玩,还有绝活表演,许多人都大呼过瘾。

大量务工人员返乡过节,使得南方许多用工企业遭遇短期用工荒,这不,用工企业节前就来“抢人”了。伊川劳动部门为企业、务工者双方着想,上周举办了节前招聘会。务工者如果选择节前签约上岗,可享受一系列优惠,如报销车票、自选岗位等,还真值得一试呢。另据市劳动部门提供的信息,服务员、推销员、机械加工人员,连续几年都是我市招聘会上用工缺口最大的职业,建议求职者可针对热门岗位适当“充电”。

2010年,有一些新闻给我们留下深刻印象。“洛阳源流杯”2010年度洛阳晚报最具影响力新闻评选结果上周揭晓,《神秘漂流瓶的主人,你在哪里》、《奥巴马赠送国礼原是洛阳围棋》、《洛阳百岁老寿星,伊河流域分布多》等20篇作品入选。“主流、责任、贴心、实用”是洛阳晚报对读者的郑重承诺,新的一年,我们将为广大读者奉上更多、更好、更鲜活的新闻!

## 没贴“春运”牌 客车禁营运

□记者 李江涛 通讯员 杨政

本报讯 近段时间,市道路运输管理局组织各级运管部门、专业运输公司等,对参加今年春运的客车进行全面“体检”。市运管局有关负责人昨日表示,春运期间,凡没有张贴“春运”标志牌(下图)的客车一律不得上路营运。

昨日,我们在市道隆车辆综合检测中心看到,技术人员在对客车进行“体检”时,不仅要仔细检查车辆是否配备了防滑链、灭火器、停车三角木等物,还要通过专业设备检测车辆的灯光、转向、制动装置等,通过检测的车辆才能获得“春运”标志牌。

市运管局客运科负责人介绍,我市还将在春运开始前对驾驶员的从业资格情况进行全面排查,严禁无从业资格证的驾驶员从事营运。

上述负责人还表示,今年我市将有3500多辆客车参与春运,运管部门将对获得“春运”标志牌的车辆逐一登记。

据悉,我市今年客车春运专用标志牌为菱形,正面标有“春运”、“2011”字样,背面则是车辆所属单位、车号、车型等相关信息,加盖市道路运输管理局或者各地道路运管部门的公章。该标志牌只能在1月19日至2月27日期间使用。



## 今年我市谋划实施一批水系形象提升工程 伊滨公园将再添两段 新区拓展区要建水系



新区拓展区商务中心规划示意图



伊滨公园规划效果图

□见习记者 李东慧

本报讯 记者从日前召开的2011年全市水利工作会议上获悉,我市今年将加快重点水利项目建设,伊滨公园龙门古韵段、中央商务区段和新区拓展区生态水系工程今年将全面开工,全市生态水系形象将进一步提升。

今年将重点推进伊河治理等全市重点水利工程建设,完成第一、三、四、五级水面工程,开工建设第二级水面工程;上月正式启动的洛河市区段东西延伸治理工程,今年将确保按计划实施。今年我市将优先谋划和实施一批投资少、见效快、易操作的项目,突出“水系为韵”的城市建设特色。

洛河市区段沙滩浴场一期工程去年12月已通过初验,目前管理房主体工程也已竣工。今年水利部门将加快沙滩浴场二期工程筹资进度,并做好停车场、仿古商业一条街的建设承租和管理经营工作。